



ସଂକ୍ଷେପରେ

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିଜୁପତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫।୬: ଭାରତର ୧୬ତମ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ ଲାଗି ରୁଧିରା ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ବିଜୁପତି କରି କରିଛନ୍ତି। ଏଥିପ୍ରତି ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଜୁନ୍ ୨୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଶାୟା ପ୍ରାର୍ଥୀ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିପାରିବେ।

୯ ହଜାର ଛୁଇଁକା ଦୈନିକ ସଂକ୍ରମଣ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫।୬: କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଦିନକୁ ଦିନ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ରୁଧିରା ଦେଶରେ ଦୈନିକ ସଂକ୍ରମଣ ୯ ହଜାର ଛୁଇଁକା ସକ୍ରିୟ ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ୫୩,୬୩୭କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ତଥ୍ୟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଏଆଇଏମ୍‌ଆଇଏମ୍ ଗୁଜରାଟ ମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ

ଅହମଦାବାଦ, ୧୫।୬: ଆଇଏମ୍‌ଆଇଏମ୍ ଗୁଜରାଟ ସଭାପତି ସଦ୍‌ସଭା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ ମିଳିଛି। ଫୋନ୍‌ରେ ହତ୍ୟା ଧମକ ଦେଇଥିବା ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତି ପଞ୍ଜାବ ଗାୟକ ସିଦ୍ଧ ମୁଦେସ୍‌ସାହୁଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଦାବି କରିଛି।

ଅହମଦାବାଦ, ୧୫।୬: ଆଇଏମ୍‌ଆଇଏମ୍ ଗୁଜରାଟ ସଭାପତି ସଦ୍‌ସଭା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଧମକ ମିଳିଛି। ଫୋନ୍‌ରେ ହତ୍ୟା ଧମକ ଦେଇଥିବା ଅଜଣା ବ୍ୟକ୍ତି ପଞ୍ଜାବ ଗାୟକ ସିଦ୍ଧ ମୁଦେସ୍‌ସାହୁଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଦାବି କରିଛି।



ଇଟାଲୀର ରୋମସ୍ଥିତ ଏକ ମୂର୍ତ୍ତି ପଛରେ ଉଇଁକା 'ଷ୍ଟୁବେରି ମୁନ୍'। ସୁପର ମୁନ୍ ନାମରେ ପରିଚିତ ଏହି ମୂର୍ତ୍ତି ପୁନ୍ (ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର) ୨୦ ବର୍ଷ ପରେ ପୃଥିବୀର ସର୍ବାଧିକ ନିକଟତର ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାର ବୃହତ୍ ଆକୃତିକୁ ଖାଲି ଆଖିରେ ଦେଖାଯାଇଛି।

ସେନାରେ ଠିକା ନିଯୁକ୍ତିକୁ ବିରୋଧ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫।୬: ପାଠପଢ଼ାରେ ଡୋରି ବାନ୍ଧିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଅନ୍ୟ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ପାଠପଢ଼ାରେ ସେନାରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ପଛରେ ଭାରି ହୋଇ ଲାଗି ବହୁବର୍ଷ ହେଲା ପ୍ରଭୃତି ଚଳାଇଛନ୍ତି, ସେମାନେ ମାତ୍ର ୪ ବର୍ଷ ନିଯୁକ୍ତିରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ଚାହଁବେ କି ବୋଲି ଅନୁରୋଧ ଆଶାୟା ଶିବମ କୁମାର ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି।

ହିନ୍ଦୀ ଫିଲ୍ମ ଶାସ୍ତ୍ରକରେ ଭୁଲ୍ ଯୋଜନାଟିଏ କରି ବହୁ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ତା'ର ପ୍ରଚାର କରାଇଲେ ଭାରତୀୟ ସେନା ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇଉଠିବ ବୋଲି ଧରିନେବା ବୋକାମି ଛଡ଼ା କିଛି ନୁହେଁ। ସମସ୍ତ ବଳରେ ପ୍ରାୟ ୨ ଲକ୍ଷ ପଦବୀ ଖାଲିପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱଳ୍ପମିଆଦୀ ନିଯୁକ୍ତି ଯୋଜନା 'ଅଗ୍ନିପଥ'କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକରି ଏଭଳି ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି ପ୍ରତିରକ୍ଷା ବିଶେଷଜ୍ଞ।

ନ୍ୟାଶନାଲ ହେରାଲ୍ଡ ମାମଲାରେ ରାହୁଲଙ୍କୁ ତୃତୀୟ ଦିନ ଜେରା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫।୬

ନ୍ୟାଶନାଲ ହେରାଲ୍ଡ ଖବରକାଗଜରେ ଆର୍ଥିକ ଅନିୟମିତତା ଓ ମନିଫେଣ୍ଡିଙ୍ଗ୍ ନେଇ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ରୁଧିରା କ୍ରମାଗତ ତୃତୀୟ ଦିନ ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଜେରା କରିଛି।



ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟତଃ ଯଙ୍ଗ ଇଣ୍ଡିଆ କମ୍ପାନୀ, ନ୍ୟାଶନାଲ ହେରାଲ୍ଡ ଖବରକାଗଜ ପରିଚାଳନା, ଆସୋସିଏଟେଡ୍ ଜର୍ନାଲ୍ ଲିମିଟେଡ୍ (ଏକ୍ସଏଲ୍)କୁ କଂଗ୍ରେସ ଦେଇଥିବା ପୁତୁରା କରାଯିବା ସହ ୧୪୪ ଧାରା ଜାରି ହୋଇଥିଲା।

ସଚିନ ପାଲଲଟ ଅଟକ

ଏଆଇସିସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଘୋଲିସର ଲାଠିଚାଳନା ଅଭିଯୋଗ



ନ୍ୟାଶନାଲ ହେରାଲ୍ଡ ମାମଲାରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ୩ ଦିନ ହେଲା କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଜେରା କରିଚାଲିଛି। ଏକ ପକ୍ଷରୁ ଏହାର ପ୍ରତିକାରରେ ବିଶେଷଜ୍ଞ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଉଥିବାବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ସଚିନ ପାଲଲଟଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ ଅଟକ ରଖିଛି।

ଇସ୍ରାଏଲରୁ ତେଲ ନେବ ଇଣ୍ଡିଆ

କାଲକତା, ୧୫।୬: ଇଣ୍ଡିଆ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ପାଇଁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ରୁଷିଆରୁ ତେଲ ଆମଦାନୀ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏହା ଉପରେ ଇଣ୍ଡିଆ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି।

ପହଁରାରେ ପ୍ରବାଣ ରାହୁଲ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭେଟିଲେ, ସାହସୀ କହିଲେ

ରାୟପୁର, ୧୫।୬: ୫ ଦିନର ଅଳ୍ପ ପରିଶ୍ରମ ପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବୋରଫ୍‌ଲେଲ୍ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିବା ଛତିଶଗଡ଼ର ରାହୁଲ ସାହୁ (୧୧) ବିକାସପୁର ଆପୋଲୋ ହସ୍ପିଟାଲ ଆଇସିୟୁରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି।



ଛତିଶଗଡ଼ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପେଶ ବସେଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ରାହୁଲଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି। କହିଛନ୍ତି ରାହୁଲଙ୍କ ଲଜ୍ଜା ଶକ୍ତି ହେବ ୫ ଦିନ ଧରି ବୋରଫ୍‌ଲେଲ୍ ମଧ୍ୟରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେବାପରେ ସହାୟକ ହୋଇଥିବା ତାଙ୍କ ବାପା ପ୍ରକାଶ କହିଛନ୍ତି।

ଅଶାୟାକଲେ। ଏଥିପାଇଁ ଏନ୍‌ଡିଆରୁଏସ୍ ସମେତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ତିନିଜୁ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ପ୍ରଂଶସାର ସୁଧ ଛୁଟିଛି। ପୁଅ ପୁରୁଷିତ ଭାବେ ବୋରଫ୍‌ଲେଲ୍ ଉଦ୍ଧାର ହେବା ପରେ ରାହୁଲଙ୍କ ମା' ବାପା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବସେଇ, ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ରେଭ୍ୟୁ ତିନିଜୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

Advertisement for Arundhati Jewellers featuring a woman in a saree and jewelry. Text includes 'MEGA EXCHANGE OFFER', 'EXTRA 15% EXCHANGE VALUE', and 'UP TO 2000 OFF ON MC GOLD JEWELLERY'.

















ସଂକ୍ଷେପରେ

ବ୍ୟବସାୟିକ ରପ୍ତାନିରେ ୨୧% ବୃଦ୍ଧି

ଭାରତରେ ୨୦୫ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗ୍ରାହକ ଚର୍ ପଏଣ୍ଟ

କମ୍ପୁଟି ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରା ମୂଲ୍ୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫:୩୭: ଗତ କିଛି ମାସ ହେବ ତଳାର ତୁଳନାରେ ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରା ମୂଲ୍ୟ ହ୍ରାସ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ଏପରିକି ବୁଧବାର ତଳାର ତୁଳନାରେ ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରା ମୂଲ୍ୟ ନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ଭାରତର ବ୍ୟବସାୟିକ ରପ୍ତାନି ଚଳିତ ବର୍ଷ ମେ' ମାସରେ ୨୦.୫୫% ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୩୮.୯୪ ବିଲିୟନ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଯଦି ଏପରିକି ବୁଧବାର ତଳାର ତୁଳନାରେ ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରା ମୂଲ୍ୟ ନିମ୍ନ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିଛି।



୧୨.୭୫% ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୯.୭ ବିଲିୟନ ଡଲାର ରହିଥିବା ବେଳେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ୨୦୨୧-୨୨ର ଉଚ୍ଚ ଅବସ୍ଥା ମଧ୍ୟରେ ୨୧.୮୨ ବ୍ୟବସାୟିକ ନିଅଣ୍ଟ ହାର ୨୧.୮୨ ବିଲିୟନ ଡଲାର ପ୍ରସରେ ରହିଥିଲା।

■ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱନିୟମ, ପେଟ୍ରୋଲିୟମ, କେମିକାଲ ପଦାର୍ଥର ରପ୍ତାନିରେ ଆଖିବୁଜିଆ ସଫଳତା
■ ବ୍ୟବସାୟିକ ନିଅଣ୍ଟ ୨୪.୨୯ ବିଲିୟନ ଡଲାରକୁ ବୃଦ୍ଧି

ଆଇରନ୍, କାର୍ବୋ, ହସ୍ତଶିଳ୍ପ, ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଏବଂ ମସୃଣା ରପ୍ତାନି କ୍ଷେତ୍ରରେ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି। ଗତ ମେ' ମାସରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ଏବଂ ଅଣୋକ୍ସିଡେଡ୍ ତେଲ ଆମଦାନୀ ୧୦୨.୭୨% ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୧୯.୨ ବିଲିୟନ ଡଲାର ହୋଇଯାଇଥିବା ବେଳେ କୋକାଲା, କୋକ୍ ଏବଂ ବ୍ରୁକେଟ୍ ଆମଦାନୀରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୫.୫ ବିଲିୟନ ଡଲାର ହୋଇଯାଇଛି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫:୩୭ :



କେବଳ ପରିମାଣକୁ ସମ୍ପର୍କିତ କରିନାହିଁ, କିନ୍ତୁ ଆମର ବୈପ୍ଳବିକ ଡିଜିଟାଲ୍ ଡେଟା ଓ ନିର୍ମାଣ ମାଧ୍ୟମରେ ଗୁଣମାନ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ହେବ।

ଏଲ୍ପିଜି ସଂଯୋଗ ପର ବୃଦ୍ଧି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୫:୩୭: ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଟେଲିକମ୍ୟୁନିକେସନ୍ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ବୁଧବାର ଘରୋଇ ବ୍ୟାପାର ନୂତନ ସଂଯୋଗ ଗ୍ରହଣ ସମ୍ପର୍କିତ ଦରବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି।

ମହିନ୍ଦ୍ରା ଟ୍ରାକ୍ଟର ୬ ନୂଆ ମଡେଲ ଉନ୍ମୋଚିତ

ମହିନ୍ଦ୍ରା ଟ୍ରାକ୍ଟର ପକ୍ଷରୁ ନିକଟରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିବା ଯୁକ୍ତ ଟେକ୍-ଟ୍ରାକ୍ଟର ଆଧାରରେ ୬ ନୂଆ ଟ୍ରାକ୍ଟର ମଡେଲର ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଛି।



ପ୍ରମୁଖ ପିଟର ୫.୫-୧୯୫ ଟ୍ରାକ୍ଟର, ଟୁଆଇଲ୍ କ୍ଲବ୍, ହ୍ୱେଲ୍, ଅର୍ବିକ୍ସିଆର ଲାଇଭ୍ ଓ ୨-୫୫୫ ପିଟିଓ ସହ ଆସୁଛି ଯାହା ଏହାକୁ ୩୦୦୦ ଆଧୁନିକ କୃଷି ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ କରୁଛି।

ଏଲ୍ପିଆଇସି ଶେୟାରରେ ୫% ବୃଦ୍ଧି

ବୟେ ଷ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜି (ବିଏସ୍ଏକ୍ସ)ରେ ତାଲିକାଭୁକ୍ତ ହେବା ପରଠାରୁ ଲଗାତର ହ୍ରାସର ସାମ୍ନା କରୁଥିବା ଭାରତୀୟ ଶେୟାରରେ ବୁଧବାର ୫% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

ଶ୍ୱାନାୟ ନିୟୁତ୍ତିକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଉଛି ଏଏମ୍-ଏନଏସ୍

ଓଡ଼ିଶାରେ ଅବସ୍ଥିତ ନିଜ ପ୍ଲାଣ୍ଟରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୯୨%ରୁ ଅଧିକ ଶ୍ୱାନାୟ ବାସିନ୍ଦା ବୋଲି ଆର୍ଯେଲ୍‌ମିଡିଆଲ ନିୟୁଟ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏଏମ୍-ଏନଏସ୍) ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୭୯% ଶ୍ୱାନାୟ ବାସିନ୍ଦା ଅଛନ୍ତି। କମ୍ପାନୀର ପ୍ଲାଣ୍ଟରେ ଅଣୁଜୀବୀ ବା ଅର୍ଦ୍ଧକୃଷକ, କୁଶଳୀ, ସୁପରଭାଇଜର ବା ମ୍ୟାନେଜିଆଲ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୯୦%, ୬୦% ଏବଂ ୩୦% ଶ୍ୱାନାୟ ନିୟୁତ୍ତି ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ରହିଛି।



ଜୀବନସାଥୀ ନ ରହିବା ସବୁର ବଡ଼ ଦୁଃଖ

ମୁମ୍ବାଇ: ପିଲା ନିର୍ମାତା କରନ ଜୋହର ତାଙ୍କ ଲଭ୍ ଲାଇଫ୍ ଓ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନକୁ ନେଇ ଖୋଲାଖୋଲି ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

ହୁଁକଂରୁ ହଟିଲା ଭାସମାନ ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟ

ହୁଁକଂ: ତ୍ରିଟେନ ମହାମାଣୀ ଏଲିଭାଟିଭ୍ ହୁଁକଂ, ହଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ଚମ୍ପୁ କୁସ୍କ ସମେତ ବହୁ ଜଣାଶୁଣା ବ୍ୟକ୍ତି ଓ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଗାଜନିକ୍ ଖାଦ୍ୟ କାର୍ଖାନାକୁ, ସି ଫୁର୍ ଆଦି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା ହୁଁକଂର ଭାସମାନ ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟ ସହରରୁ ମଜକଦାର ହଟାଯାଇଛି।



କିରୋନା ମହାମାରୀର ଶିକାର

ଏହାକୁ ବନ୍ଦ ରଖିବା ସହ ଏହାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମାନକୁ ଛତେଇ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତିବର୍ଷ ନିୟୁତ ହୁଁକଂ ଡଲାର ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟର ଦେଖାଶୁଣା ଓ ପରିଚାଳନା ନିମନ୍ତେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଥିବାବେଳେ ଶେୟାର ହୋଇଥିବା ପାଇଁ

ଏହା ବଡ଼ ବୋଝ ପାଲଟିଥିଲା ବୋଲି କମ୍ପାନୀ କହିଛି। ଆଗରୁ ଏହି ବ୍ୟବସାୟ କରି ତିଷ୍ଟିବା ସମ୍ଭବନା କମ୍ ଥିଲା। ଏଥିସହ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିବାରୁ ବିନା କାରବାରରେ ନିବେଶ ନିମନ୍ତେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ତିକସଦାତାଙ୍କ ଅର୍ଥକୁ ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ନିମନ୍ତେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଭାସମାନ ରେଷ୍ଟୁରାଣ୍ଟ ବନ୍ଦ ହେବା ଯୋଗୁ ହୁଁକଂ ଏହାର ଏକ ଉତ୍ପାଦନ ଆକର୍ଷଣକୁ ହରାଇଲା ବୋଲି ବୋର୍ଡ୍ ଅପରେଟର ଓଡ଼ିଶା ଟି-୧୧ କହିଛନ୍ତି।

ମନେ ପଡ଼ି

Advertisement for a religious or spiritual program featuring a portrait of a man in a yellow and red shawl and text about a 'Vandana' program.

୧୪ ହଜାର ପୁଟ ଉତ୍ତରେ ଡାକଘର

ସିକିଫ୍: ଦେଶରେ ଅନେକ ସ୍ଥାନ ରହିଛି ଯାହା କି ସବୁରୁ ନିଆରା ଏବଂ ବେଶ୍ ଲୋକପ୍ରିୟ। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ହିମାଳୟ ପ୍ରଦେଶର ହିମାଳୟ ପାର୍ବତ୍ୟାଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଡାକଘର ଅନ୍ୟତମ।



ଉର୍ପିଙ୍କୁ ହ୍ୟାରିସ୍କ୍ ପ୍ରଶଂସା

ମୁମ୍ବାଇ: ଭାରତୀୟ ଚଳି ଅଭିନେତ୍ରୀ ଉର୍ପି ଜାଭେଦ ତାଙ୍କ ଡ୍ରେସିଂ ସେକ୍ସୁଆଲ୍ ନେଇ ଅନେକ ସମୟରେ ଟ୍ରୋଲ୍ ହୋଇଆସିଛି।



କରିଛନ୍ତି। ହ୍ୟାରିସ୍କ୍ ତାଙ୍କ ଇନ୍ଦ୍ରିୟଗ୍ରାମ ପେକ୍ଟର ଏକ ପୋଷ୍ଟ ଲୋଗୁଛନ୍ତି, ଉର୍ପି ହସ୍ତତ ଲୋକପ୍ରିୟ। ସେ ତାଙ୍କ ଶୋ'ର

ଲୁକ୍ କ୍ୟାରି କରିଛନ୍ତି। ଉର୍ପିଙ୍କ ପ୍ୟାଶନ୍ ସେକ୍ସୁ ବହୁତ ବଢ଼ିଛି, ଯାହା ତାଙ୍କୁ ବେଶ୍ ଆକୃଷ୍ଟ କରିଛି ବୋଲି ହ୍ୟାରିସ୍କ୍ କହିଛନ୍ତି।

### ପାଠ ପଢ଼ାଇବେ ଅନନ୍ୟା

ସ୍ତ୍ରୀ କିମ୍ପା ଅନନ୍ୟା ପାଠେ ଏବେ ପାଠ ପଢ଼ାଇବେ । ଏହାର ଅର୍ଥ ନୁହେଁ ଯେ, ସେ ଆକ୍ତିକୁ ଗୁଡ଼ବ୍ୟାୟ କରି ଶିକ୍ଷକତା ଲାଭନକୁ ଚ୍ୟବ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ଅପଲ କଥା ହେଲା ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ସେ ବଡ଼ ପରଦାରେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଭୂମିକାରେ ଦେଖାଦେବେ । ଏ ନେଇ ଏବେଠାରୁ ସେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଣି । ଏଭଳି ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ଅନନ୍ୟା କହନ୍ତି, 'କଣେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ କେତେ କଷ୍ଟ ସ୍ୱୀକାର କରି ନିଜ ପରିବାରକୁ ଚଳାଇଛି ପୁଣି ତା' ଚଳାପଥରେ କେତେ ବାଧାଦିଗ୍ନ ଆସୁଛି ତାହାକୁ ଆଧାର କରି କାହାଣୀ ଆଗେଇଛି । ଏଭଳି ଭୂମିକା ପାଇଁ ମୁଁ ନିଜକୁ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିସାରିଲିଣି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, କେତେକଣ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ପାଠପଢ଼ାଇବାର ତରୀକା ମଧ୍ୟ ଶିଖିଛି । ଆଶା ରଖୁଛି ମୋର ଏହି ଭୂମିକାକୁ ଦର୍ଶକ ପସନ୍ଦ କରିବେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କରନ୍ କୋହରଙ୍କ ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମରେ ଅନନ୍ୟା ଅଭିନୟ କରିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି ।

ମୁଖାକ ଠାକୁର ଏବେ ଦୋହକିରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । ଯେତେବେଳେ ଅଫରଟି ମିଳିଲା ସେ ହିଁ ଭରିଥିଲେ । ତା' ସହ ଏଭଳି ରୋଲ୍ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ମଧ୍ୟ କରିଦେଇଥିଲେ । ହେଲେ କିଛି ଦିନ ପରେ କ'ଣ ହେଲା କେଜାଣି, ସେ ନିଜ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବଦଳାଇ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ମନା କରିଦେଲେ । ଏବେ ପୁଣି ଥରେ ସେହି ଚିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ । ହେଲେ ଏବେ ସେହି କାହାଣୀରେ କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ଏକ ଆଇଟମ୍ ଗୀତରେ ନାଟିକାକୁ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି । ଏ ନେଇ କି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ତାହା ଠିକ୍ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି ଏହି ଅଭିନେତ୍ରୀ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖାକ କହନ୍ତି, 'ଏହି ଫିଲ୍ମର ଆକ୍ତି କରିବି ନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରଥମେ ମନା କରିଥିଲି । ହେଲେ ଯେତେବେଳେ ରାଜି ହେଲି ସେତେବେଳକୁ ସେଥିରେ ଏକ ଆଇଟମ୍ ନମ୍ବର ଯୋଡ଼ା ସରିଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ମୋତେ ନାଟିକାକୁ ପଢ଼ିବ । ଏ ନେଇ କିଛି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇନି ।

### ଦୋହକିରେ ମୁଖାକ



### ଚିଲିକ ଅପେକ୍ଷାରେ

### ମାୟାଦର୍ପଣ

ନୂଆ ଦୁଃଖୀ (ଓଡ଼ିଆ-ହିନ୍ଦୀ) ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ମାୟାଦର୍ପଣ' ଆସନ୍ତା ମାସ ୧ ଅର୍ଥାତ୍ ରଥଯାତ୍ରା ଅବସରରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାଁର ପଞ୍ଜଭୂମିକୁ ନେଇ ଏହାର କାହାଣୀ ଗଠିଗାଳ । ମହାକାଳ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ବ୍ୟାଧନରେ ଏହାର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଜରଣା ସାମଲ । ଉକ୍ତ ଚିତ୍ରର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପ୍ରଯୋଜିକା ଅଛନ୍ତି ପ୍ରତିଭା



ରାଜୀବ ମହାନ୍ତି । ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି ପ୍ରତିଭା ପଣ୍ଡା, ଅଳିତ, ପୁଜା, କୁନା ତ୍ରିପାଠୀ, ଜୀବନ ପଣ୍ଡା, ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ଲୋକା, ରଚନ ମେହେର, ଅନନ୍ତ ଦାସ, ମମତା, ସାଗତିକା, ସଞ୍ଜିତା, ଚକ୍ରଧର, ଅଶ୍ରୁମାନ, ତାପସ, ଭାଗ୍ୟଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଶ୍ରେୟାନ୍ତ, ବିଦ୍ୟାଶ୍ରୀ ପ୍ରମୁଖ କଳାକାର । ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରକୁ ହିନ୍ଦୀ ଭାଷାରେ ରୂପାନ୍ତର କରିଛନ୍ତି ଉପକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତକର । ଏହାର କ୍ରୀଏଟିଭ ହେଡ଼ ଅଛନ୍ତି ପ୍ରଣୟ କେଠା ।

ପଞ୍ଚା । ଏହାର କାହାଣୀ, ସଂଳାପ ଏବଂ ଗୀତ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସ । ବିକାଶ ଶୁକ୍ଳାଙ୍କ ସ୍ୱର ସଂଯୋଜନାରେ ଗୀତଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ କଣ୍ଠଦାନ କରିଛନ୍ତି ଦାସିରେଖା ପାଠୀ ଏବଂ ସଂଗ୍ରାମ ମହାନ୍ତି । ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ଚଳାଇଛନ୍ତି

### ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ସ ଅଫ୍ ପୁରୀ

କିରୀଟୀ ଧାମ ପୁରୀ । ଏପରି ପବିତ୍ର ଜାଗାରେ ଅପରାଧୀ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ସର ରାଜତ୍ୱକୁ ନେଇ ଗଠି କରିଛି କାହାଣୀ । ହେଲେ ଏଭଳି ସ୍ଥାନରେ ସେମାନଙ୍କର ଅନ୍ତ କିପରି ହେଉଛି ତାହାକୁ ବେଶ୍ ପୁରୀର ଭାବରେ ଫ୍ରେସ୍‌ସିରିକ୍ଟ 'ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ସ ଅଫ୍ ପୁରୀ'ରେ ଉପସ୍ଥାପନା

କରାଯାଇଛି । ଚଳିତ ମାସ ୨୪ରୁ ଏହି ସିରିଜ୍ ଓଟିଟି ପ୍ଲାଟଫର୍ମ 'କ୍ୱିଫି' ହେବାକୁ ଯାଉଛି । କ୍ରଷ୍ଣା କର (କେକେ), ଅମନ୍, ଚୌଧୁରୀ ଜୟ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ହର ରଥ, ରବି ମିଶ୍ର, ଅଳିତା ମହାନ୍ତି, ଭକ୍ତି ପ୍ରସାଦ ରଥ ଆଦି କଳାକାର ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି । ଅନୁପମ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜନାରେ ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ଅନୁପମ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ



ଓ ଭରସା ରହିଛି । ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏଭଳି ନୂଆ ନୂଆ କାହାଣୀକୁ ନେଇ ଫ୍ରେସ୍‌ସିରିକ୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଯୋଜନା ରହିଛି ।

### ଅପେରା ହାଲ୍‌ଗାଲ୍

### ତ୍ୟାଲେଞ୍ଜା ଦେବ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମହଲ

ଜିଲିଉଡର ଅନ୍ୟତମ ଆରାଧିତ୍ର ଅପେରା ପାର୍ଟି 'ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମହଲ' ଆସନ୍ତା ଯାତ୍ରା ସିଜନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛି । ସ୍ୱାଇଁ ବ୍ରଦର୍ସ ପ୍ରଯୋଜିତ ଏହି ପାର୍ଟିର ଆଖଡା ପୂଜା ଚଳିତ ମାସ ୨୩ରୁ ବାଙ୍କୁଆଳଠାରେ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଠା କ୍ଷୀରୋଦ ସାଲ୍ । ୨୦୨୨-୨୩ ପାଇଁ ଏଥର ଚାରୋଟି ନାଟକ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି । ସୁଶ୍ରୀ ସଙ୍ଗୀତା ଦାସଙ୍କ ରଚିତ ନାଟକ



'ହାଟ ବସେଇଛି ହଟ ନାଗରୀ'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବ କିଶୋର ଖଣ୍ଡୁଆଳ । ଅଭୂଷା ବାରିକଙ୍କ ନାଟକ 'ଅଧା ବାଗରେ ଅଧାର ହେଲା'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ଚଳାଇବେ ତାପସ ସାଲ୍ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ 'ଆଲାର ସେ ରେହା ପୁଅ' (ରଚନା-ଗଣେଶ ରାଉତ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା-ଗୁରୁ ମିଶ୍ର) ଏବଂ 'ଆଗଧାଡ଼ିର ତଥା ଅନ୍ୟତମ ଲୋକପ୍ରିୟ ନାଟ୍ୟକାର ତଥା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଦୀପ ଦେବହୋରଙ୍କ ଏକ ଭିନ୍ନ ସ୍ୱାଦର ନାଟକ 'ମୁଁ ଏକା ତୁମର' ଆସନ୍ତା ସିଜନରେ ମଞ୍ଚସ୍ଥ ହେବ । ଏଥର ମଧ୍ୟ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମହଲରେ ଅଳ୍ପ-ଆଳ୍ପ, କାବେରୀ, ଚିତ୍ତ-ଅନିମା, ଖଳନାୟକ ଜ୍ଞାନ, ହାପି କର, ଜିନୁ, କମେଡିଆନ୍ ଭିକାରୀ ସାଲ୍ ଏବଂ ଗୋବିନ୍ଦ ପ୍ରମୁଖ କଳାକାରଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ତେବେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପରି ଏବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ଏହି ପାର୍ଟି ଯାତ୍ରାପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ମନୋରଞ୍ଜନ ଦେବ ବୋଲି ଦୃଢ଼ ଆଶା ରଖୁଛନ୍ତି କ୍ଷୀରୋଦ ।

### ଶେଷରେ ବୁଝିଲେ

ଯାହାହେଉ ଏତେଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଆଲୋଚନାର ମଧୁର ଫଳ ମିଳିଛି । କଥା କ'ଣ କି, ରଞ୍ଜିତା ମାନ୍ୟତାକୁ ଜଣେ ନବାଗତ ପ୍ରଯୋଜକ ତାଙ୍କର ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମରେ ସାଇନ୍ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛାପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପରେ ସେ ଏହି ଫିଲ୍ମର କାହାଣୀ ଏବଂ ସେଥିରେ ନିଜ ରୋଲ୍ ବିଷୟରେ ଭଲ ଭାବରେ ଅବଗତ ହୋଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେ ନିଜ ଭୂମିକାରେ କିଛି ବୋଲୁ ଶବ୍ଦ ଯୋଗ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ଏଭଳି ପରାମର୍ଶକୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ କି ନାହିଁ ସେ ନେଇ ଦୋହକିରେ ପଢ଼ିଥିଲେ ପ୍ରଯୋଜକ । ଶେଷରେ ଦୁହେଁକ ଭିତରେ ପ୍ରାୟ ୩-୪ଥର ଆଲୋଚନା ହେବା ପରେ ଏହି ଘଟଣାର ମଧୁରେଣ ସମାପ୍ତ ହେତ ଯଚିଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରଞ୍ଜିତା କହନ୍ତି, 'ମୋ ଭୂମିକାରେ କିଛି ଆକ୍ଷୁଣ୍ଣ ଶବ୍ଦ ରଖିବାକୁ ମୁଁ ପରାମର୍ଶ ଦେବା ପରେ ତାହାକୁ ନେଇ ମୋ ସହ ପ୍ରଯୋଜକ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ମୋ କଥା ହିଁ ରହିଲା । ମୋର ଭୂମିକାରେ କିଛି ପରବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି । ତା' ସହ ମୋତେ ମାତ୍ର ଦୁଇଟି ବୋଲୁ ଶବ୍ଦ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ, ଯାହାର କାହାଣୀ ସହ ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି । ଏ ନେଇ ପ୍ରଯୋଜକ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ସହ ବିଶଦ ଭାବରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ମୋ ମନରେ ଉକ୍ତି ମାରିଥିବା ସନ୍ଦେହ ଦୂର ହୋଇଥିଲା । ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମ ଭିତରେ କୌଣସି ମନୋମାଳିନ୍ୟ ନାହିଁ । ଏହି ଫିଲ୍ମର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ କାମ ତାଙ୍କୁ ରହିଛି । ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ତାଙ୍କର ଫାଇନାଲ ହୋଇ ଶୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯିବ ।

### ରଥଯାତ୍ରାରେ 'ବିଦ୍ୟାରାଣ'

ସବୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷାର ଅବସାନ ଘଟାଇ ବିଶ୍ୱ ବଳେ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ବିଦ୍ୟାରାଣ' ଚଳିତ ବର୍ଷ ରଥଯାତ୍ରା (ଜୁଲାଇ ୧)ରେ ପରଦା ଉପରକୁ ଆସିବ ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଖାସ୍ କଥା ହେଲା, ଓଲିଉଡର ଲଭରବୟସ ବାବୁସାନଙ୍କୁ ଏଥିରେ ସିଦ୍ଧ ପ୍ୟାକ୍ ବଡ଼ି ସହ ଆକ୍ଷୁଣ୍ଣ ଅବତାରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ଏହି ଚିତ୍ରରେ ତାଙ୍କ ସହ ସିନ୍ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି ଚୁଲଚୁଲି ଶିବାନୀ । ତଥ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ବ୍ୟାନରରେ ଏହାର ପ୍ରଯୋଜକ ସାଜିଛନ୍ତି ନବାଗତ ନିରଞ୍ଜନ ନାୟକ । ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଭାର ସମ୍ଭାଳିଛନ୍ତି ଜ୍ୟୋତି ଦାସ । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଜ୍ୟୋତିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ବାବୁସାନ୍ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି । ବାପୁ ଗୋସ୍ୱାମୀ ସଂଳାପ ରଚନା କରିଥିବା ବେଳେ ସଙ୍ଗୀତକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଛନ୍ତି ବୈଦନାଥ ଦାଶ । ଆମରା ମୁଖିକର ଯୁଗ୍ମ ବ୍ୟାଜନେଲରେ ଏହାର ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ଦର୍ଶକ ଦେଖିପାରନ୍ତି । 'ଏହି ଫିଲ୍ମରେ କେବଳ ଆକ୍ଷୁଣ୍ଣ ନୁହେଁ, ଲଭ୍ ଏବଂ ପ୍ୟାମିଲି ଡ୍ରାମା ମଧ୍ୟ ରହିଛି । କାହାଣୀଟିକୁ ଏପରି ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଛି ଯାହା ପ୍ରତିଟି ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନକୁ ଛୁଇଁବ ବୋଲି କହନ୍ତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜ୍ୟୋତି ।' ବାବୁସାନ୍-ଶିବାନୀ ଯୋଡ଼ି ବ୍ୟତୀତ ଏଥିରେ ଉତ୍ତମ ମହାନ୍ତି, ସୁଜିତ ପାଲକରାୟ, ପୁସ୍ତକ ଭୂୟାଁ, ସାହେବ ସିଂ, ପ୍ରିୟଙ୍କା, ପାୟୁଷ, ବିଭୁ ପ୍ରମୁଖ କଳାକାର ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି ।

### ଚକୋଲେଟ୍ ପ୍ରିୟ ସାନ୍ଧ୍ୟା

ସାନ୍ଧ୍ୟା ଯେତେବେଳେ ବାହାରକୁ ଯାଆନ୍ତି ଗୋଟିଏ କଥାକୁ ଆସିଲେ ଭୁଲି ନ ଥାନ୍ତି । ଯଦି ବା କେବେ ମନେ ନ ଥାଏ, ତେବେ ମାର୍କେଟ୍‌ରୁ କିଣି ନେବାକୁ ପଛାଇ ନ ଥାନ୍ତି । ହେଲେ ସେ ଜିନିଷଟି କ'ଣ ଜାଣିବେନି ? ଚକୋଲେଟ୍ । ସାନ୍ଧ୍ୟା ବାହାରକୁ ଜିନ୍ଦା ଶୁଟିଂ ସେଟ୍‌ରୁ ଗଲେ ସାଙ୍ଗରେ କିଛି ଚକୋଲେଟ୍ ନେଇଯାଆନ୍ତି । ଏ ନେଇ ସାନ୍ଧ୍ୟା କହନ୍ତି, 'ଶୁଟିଂରୁ ବ୍ରେକ୍ ମିଳିଲେ ମୁଁ ଗୋଟିଏ ଜିନିଷକୁ ଖୋଜିଥାଏ । ତାହା ହେଲା ଚକୋଲେଟ୍ । କାରଣ ଚଳନ୍ତ ପାସ୍ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ଭଲ ମାଧ୍ୟମ । ଘରେ ମଧ୍ୟ ମୁଁ ବିଭିନ୍ନ ଭେରାଇଣ୍ଟର ଚକୋଲେଟ୍ ରଖି ରଖି ଚାହୁଁ । କୌଣସି ଅକେଜନ୍‌ରେ ମୁଁ କାହାକୁ ଚିଫ୍ଟ ଦେଲେ ତା' ସହ ଚକୋଲେଟ୍ ଦେବାକୁ ଭୁଲି ନ ଥାଏ ।

'ବିଦ୍ୟାରାଣ' ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ବାବୁସାନ୍-ଶିବାନୀ

ରଞ୍ଜିତା





ସଂକ୍ଷେପରେ

ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ସହାୟତା ବନ୍ଦ

ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣରେ ବିଳମ୍ବ



ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୧୫.୬

ଅଣସର ଗୃହରେ ଶ୍ରୀଜୀଉ, ପତିପତ୍ନୀଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୫.୬ (ସ.ପ୍ର.): ଦେବଦାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅବସରରେ ରାସ୍ତାପଥ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜା ପାଉଥିବା ଗୃହାଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଛି।

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୧୫.୬

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପାଇଁ ନିୟୁତ୍ୱାପନ ସରକାରୀ ସହାୟତା ଗତ ୫ ବର୍ଷ ହେବ ବନ୍ଦ ରହିଛି।



ପଞ୍ଜାବର, ପଞ୍ଜାବ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ସହାୟତା, ବାର୍ଷିକ ଦେୟ ଆଦି ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ମଧ୍ୟରେ ହେବ ସ୍ଥିର ରହିବ।

ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ୮ ବ୍ଲକ୍, ୧୮ ପଞ୍ଚାୟତଗଣ, ୪ ଏନ୍-ଏସ୍ଟି ୫୪ ହଜାର ୪୦୦ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ପଞ୍ଜାବରେ ରହିଛନ୍ତି।

- ଯାହା ପାଇଁ ପଡ଼ିଛି ୨୫ ହଜାର ବରଖାସ୍ତ
■ ୫ ବର୍ଷ ହେଲା ପଞ୍ଜାବର ବନ୍ଦ, ଲୋକାୟୁକ୍ତରେ ମାମଲା
■ ଜୁନ୍ ୨୧ରେ ଜିଲ୍ଲାରେ, ଜୁଲାଇ ୭ରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଧାରଣା
■ ନୟାଗଡ଼ରୁ ପଦଯାତ୍ରାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସିବେ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀ

ହେଲେ ପରିଚୟପତ୍ର ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ଯାହା ପରେ ପରିଚୟପତ୍ର ଦିଆ ନ ଯିବାର କାରଣ ପଚାରିଲେ ଉତ୍ତର ମିଳୁନି।

ନାହିଁ। ଏ ନେଇ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉ ନ ଥିବାରୁ ଅସନ୍ତୋଷ ବୃଦ୍ଧି ଚାଲିଛି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମିକ ମହାସଂଘର ସଭାପତି ଶୂନ୍ୟଜ୍ୟା ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ସେବାନକ୍ତ ହବ୍ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରାଯାଇଛି।

ରଜ ଉପଲକ୍ଷେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୫.୬ (ସ.ପ୍ର.): ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ବେଶାଗାଡ଼ିଆ ପଞ୍ଚାୟତ, ଚେକ୍ଚିଆପଲ୍ଲୀ ଗ୍ରାମର ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ରକ୍ଷକ ପକ୍ଷରୁ ରଜ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ୬୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱକୁ ପିଲାଙ୍କୁ ନୂତନ ପୋଷାକ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଛି।

ରଣପୁର, ୧୫.୬ (ସ.ପ୍ର.)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରଣପୁର ବ୍ଲକ୍ ବଜ୍ରକୋଟ ଗ୍ରାମର ଅପ୍ତରକ୍ଷା ପୀଠର ବନ୍ୟ ପରିବେଶରେ ମହାକିମ୍ବା ସାହିତ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ସଂସଦ ରଣପୁର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ରଜ କବିତା ଆସର ଓ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଉତ୍ସବ ରୁପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇପାରିଛି।



ରଜ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥି ବୃନ୍ଦ।

ମହାକିମ୍ବା ସାହିତ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ସଂସଦର ରଜ ଆସର ବେହେରା, କବିସୂତ୍ରୀ କଳ୍ପନା ରଥ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କବି ଗୋଦାବରୀ ଦାସ ଅତିଥି ପରିଚୟ ଓ ସ୍ୱାଗତ ଅଭିଭାଷଣ କରିଥିଲେ।

ରମେଶ ବଳିୟାରସିଂହ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଦିଲୀପ ସାମନ୍ତରାୟ, ଶୁଭେନ୍ଦୁ ରାଉତରାୟ, ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ପ୍ରଧାନ ଉତ୍ସବକୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।

ସେମିରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଲ୍ୟାଞ୍ଜ, ଲଲେଭେନ ଏମ୍ପାରିର, ଦଲକ ହ୍ୟାକର୍ସ

ଓଡ଼ିଶା, ୧୫.୬ (ସ.ପ୍ର.)

ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍

ଓଡ଼ିଶା ରଘୁନାଥ ଆଥଲେଟିକ ଆସୋସିଏସନ୍ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ହେଉଥିବା ୧୩ ତମ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍ ରୁପକାର ପ୍ରଥମ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ ଖେଳାଯାଇଛି।

୭୮ ରନରେ ବିକେଟ ହୋଇ ୨୫ ବନ୍ଦ ଭାବେ ସେମି ଫାଇନାଲକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଥିଲା। ବକର ପ୍ରତ୍ୟାପ ସାହୁଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ୍ ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା।



ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ଇଟାମାଡି ଚନ୍ଦ୍ରାପାହାରେ ରଜ ଉତ୍ସବର ରୁପକାର ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଯୁବ ଗୋଷ୍ଠୀ ତରଫରୁ ସିଂ ବାବା ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯାଇଥିଲା।



ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ଇଟାମାଡି ଚନ୍ଦ୍ରାପାହାରେ ରଜ ଉତ୍ସବର ରୁପକାର ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଯୁବ ଗୋଷ୍ଠୀ ତରଫରୁ ସିଂ ବାବା ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯାଇଥିଲା।

ଭ୍ରାଜଭର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଦଶପଲ୍ଲୀ, ୧୫.୬ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ରଜ ସଂକ୍ରାନ୍ତୀ ଅବସରରେ ଦହି ପଖା ବନ୍ଧନ କରାଯିବା ସହିତ ସମସ୍ତ ଗାଡ଼ିକୁ ଅବକାଳ ଭ୍ରାଜଭରମାନଙ୍କୁ ଡ୍ରେସ୍ କୋଡ୍ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ।

ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ରଜ ସଂକ୍ରାନ୍ତୀ ଅବସରରେ ଦହି ପଖା ବନ୍ଧନ କରାଯିବା ସହିତ ସମସ୍ତ ଗାଡ଼ିକୁ ଅବକାଳ ଭ୍ରାଜଭରମାନଙ୍କୁ ଡ୍ରେସ୍ କୋଡ୍ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ।

ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍ଘାଟିତ ରଜ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ଚଣାଗଲା ସର୍ପବାରେଣୀ ରେଖା

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୫.୬ (ସ.ପ୍ର.)

ବର୍ଷାଋତୁର ଆରମ୍ଭ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ରୂପେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଖଣ୍ଡୁଆ ଯୋଗଦେଇ ଉଭୟ ଦଳର ଖେଳାଳୀ ଓ ଆୟୋଜକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ।

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୫.୬ (ସ.ପ୍ର.)

ରୁପକାର ରଜ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ନିର୍ବାଚନପଣ୍ଡଳୀ ଅଧୀନ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, କର୍ଷିଣୀ ଓ ଏହାର ଆଖପାଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ବାଣପୁର, ଧାନଚେଙ୍ଗା, ସିଧାମୁଳା, ବେଶାଗାଡ଼ିଆ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମର ମହିଳାମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଗୃହ ତନ୍ତୁପାଖରେ ଗୋବର ଲେପ ମାରି ସର୍ପବାରେଣୀ ରେଖା ଚାଳୁଛନ୍ତି।



କଣେ ମହିଳା ଘର କାନ୍ଧରେ ସର୍ପବାରେଣୀ ରେଖା ଚାଳୁଛନ୍ତି।

ବହୁ ଲୋକ ସର୍ପ ଦଂଶନରେ ନୂତାହତ ହୋଇଥାଆନ୍ତି। ଏହାକୁ ଆଶୁ ଆଗରେ ରଖି ମହିଳାମାନେ ନିଜ ଘର ଚାରିପାଖରେ ଗୋବର ଲେପ ତଥା ସର୍ପବାରେଣୀ ରେଖା ଚାଳିଥାଆନ୍ତି।

ଗୋବରରେ ନାଚୁଥିବା ସର୍ପ ଅଧିକ ଥିବାରୁ ସାପ ସେହି ଗଣ ରଖି ମହିଳାମାନେ ନିଜ ଘର ଚାରିପାଖରେ ଗୋବର ଲେପ ତଥା ସର୍ପବାରେଣୀ ରେଖା ଚାଳିଥାଆନ୍ତି।

ଅନୁପାୟୀ, ରଜ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଦିନ ପୂର୍ବୋପାୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାମାନେ ଗାଳ ଗୋବର ଲେପ ଘରର ଚାରିପାଖରେ ଲାଗାଇ ଥାନ୍ତି ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି। ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ, ରଜ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଦିନ ପୂର୍ବୋପାୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାମାନେ ଗାଳ ଗୋବର ଲେପ ଘରର ଚାରିପାଖରେ ଲାଗାଇ ଥାନ୍ତି ବୋଲି କଣେ ମହିଳା କହିଛନ୍ତି।



ଅତିଥି ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ସହିତ କରମର୍ଦ୍ଦନ କରୁଛନ୍ତି।



